

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η Ανοσολογία είναι μία συναρπαστική επιστήμη η οποία μέσα από την εντατική έρευνα έχει σημειώσει μία αλματώδη πρόοδο, που οδήγησε στην κατανόηση της λειτουργίας του ανοσιακού συστήματος και την αναγνώριση της εμπλοκής του στη παθοφυσιολογία μιας πλειάδας νοσημάτων.

Σαν εφαρμοσμένο αντικείμενο της Ιατρικής επιστήμης, η Ανοσολογία σήμερα συμβάλει σημαντικά στη διάγνωση και τη θεραπεία πολλών νοσημάτων.

Το φετινό 28^ο Ετήσιο Σεμινάριο της ΕΕΑ θα ολοκληρώσει τον 22^ο διετή μετεκπαιδευτικό κύκλο μαθημάτων με θέμα **“προσεγγίζοντας τη νόσο”**.

Το 2^ο μέρος του 22^{ου} κύκλου θα πραγματοποιηθεί στις 2-5 Δεκεμβρίου 2009 στη Θεσσαλονίκη στο ξενοδοχείο “ΗΛΕΚΤΡΑ ΠΑΛΛΑΣ”.

Το 1^ο μέρος του κύκλου (Νοέμβριος 2008) **“προχωρημένα μαθήματα βασικής ανοσολογίας”** έδωσε τις βασικές γνώσεις της φυσιολογίας του ανοσιακού συστήματος και έκανε εμπειριστατωμένη αναφορά στους μηχανισμούς που εμπλέκονται στην παθοφυσιολογία των νόσων. Με αυτήν την υποδομή και τη γνώση, ότι η διαταραχή της ανοσιακής ισορροπίας στα διάφορα συστήματα προκαλούν νόσο, θα επιχειρήσουμε μία κλινική προσέγγιση αυτών.

Τα θέματα του φετινού κύκλου προσανατολίζονται στη σύγχρονη ιατρική έρευνα και την καθημερινή πράξη εστιάζοντας τόσο στη διαγνωστική και εργαστηριακή προσπέλαση, όσο και στα νεότερα δεδομένα στη θεραπευτική αντιμετώπιση των πρωτοπαθών και δευτεροπαθών ανοσοανεπαρκειών, των επαναδυομένων λοιμώξεων, των επίκαιρων ζωοανθρωπονόσων, των νοσημάτων υπερευαισθησίας τύπου I, των νοσημάτων του Λεμφικού ιστού και τη σύγχρονη προσέγγιση των αυτοανόσων νόσων. Τέλος θα αναπτυχθεί εκτενώς η «ανοσοπαρέμβαση».

Το ΔΣ της ΕΕΑ και η επιτροπή εκπαίδευσης σχεδίασε ένα πρόγραμμα με 10 επιμέρους ενότητες στις οποίες θα λάβουν μέρος 37 εισηγητές και 20 πρόεδροι των συνεδριάσεων. Επιπλέον έχει προγραμματισθεί ένα δορυφορικό συμπόσιο όπου θα συζητηθούν: «οι μοριακοί μηχανισμοί στη θεραπευτική προσέγγιση».

Η εθιμοτυπική εισαγωγική διάλεξη θα αφορά το ρόλο της Κλινικής Ανοσολογίας στην επαγωγή της Έρευνας.

Με σκοπό την ενεργό συμμετοχή των διδασκομένων η ΕΕΑ έχει παγιώσει τη χρήση των ηλεκτρονικών μέσων (αμφίδρομη σχέση διδασκόντων – διδασκομένων – interactive) που μας δίνει τη δυνατότητα εποικοδομητικών ερωτήσεων, συζητήσεων και σχολιασμών. Η ΕΕΑ εξασφάλισε φέτος 18 μόρια συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης (UEMS) για τους συμμετέχοντες.

Το Σεμινάριο απευθύνεται σε όλους τους επιστήμονες, ιατρούς, βιολόγους, ειδικευόμενους ιατρούς, φοιτητές που ασχολούνται ή ενδιαφέρονται τόσο για την Εργαστηριακή όσο και την Κλινική Ανοσολογία.

Ευχαριστούμε θερμά τους εκλεκτούς συναδέλφους εισηγητές και προέδρους για την πρόθυμη συμμετοχή τους και τη συνέπεια, με την οποία ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας να παραδώσουν τα κείμενα των εισηγήσεών τους, ώστε να πραγματοποιηθεί αυτή η ειδική έκδοση του «Ανοσία».

Κλείνοντας θα ήθελα να επισημάνω ότι η παρουσία σας και η στήριξή σας, σε τέτοιου είδους επιστημονικές πρωτοβουλίες, μας δίνει κουράγιο και διάθεση να συνεχίζουμε τις εκπαιδευτικές μας δραστηριότητες.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΑ εκφράζω τις ευχαριστίες μου γι' αυτή την συνάντησή μας στη Θεσσαλονίκη.

Για το Δ.Σ. της ΕΕΑ

Η Πρόεδρος
Χ. Νικολάου